深大学习贯彻党的二十大精神

本版编辑 周二立 囲建华组版 李 航 校对 赵良耿

要闻快览

不忘初心牢记使命

本报讯(记者吕文杰) 12月4日,市人大常委会机 关开展主题党日活动,市人 大常委会党组副书记、副主 任高贤信参加。

高贤信一行先后到镇平 县彭雪枫纪念馆、彭雪枫故 居等处,向彭雪枫将军塑像 敬献花篮,缅怀彭雪枫将军 的丰功伟绩,深入了解彭雪 枫将军的革命精神和战斗情 怀。高贤信指出,要深刻缅怀革命先烈,感悟彭雪枫精神,进一步增强党性修养,树立硬作风。进一步提升站位、提升境界、提升能力,在今后的工作中,传承无私奉献的红色革命精神,不忘初心,牢记使命,担负起人民赋予的责任,以实际行动汇聚起建设现代化省域副中心城市的强大能量。②13

推动物流产业发展

本报讯(记者吕文杰) 市人大常委会党组副书记、 副主任高贤信带领相关部门 负责同志,深入万德隆物流 园调研物流产业发展工作。

高贤信一行实地察看万 德隆物流园仓储运营情况, 详细了解物流产业发展现 状,听取相关情况汇报。高 贤信指出,要坚持高标准规 划,锚定物流园产业发展方向,做大做强物流产业。用好有效资源,最大限度发挥物流园区的规模效应、集聚效应和引领效应,吸引更多产业、资本、人才、技术向南阳汇聚,推动物流产业高质量发展,助推现代化省域副中心城市建设跑出加速度、跨出高质量、实现大突破。②13

做实做好"政康保"

本报讯(记者杨万里) 12月4日,全市"政康保"工程工作推进会召开。副市长刘江出席

会议传达了市政府有 关"政康保"工作会议精神, 通报了全市"政康保"工程 运行情况,"政康保"工作落 后县(市)的负责同志作表 态发言。

刘江指出,要提高认识,

深刻领会实施"政康保"工程的重要意义,切实把"政康保"这项民心工程、惠民工程做实做好。要聚焦难点堵点,加快推进保费筹集和赔付进度,确保"政康保"工程惠民政策得到落实。要强化组织保障,健全监督管理机制,确保"政康保"工程取得实效,全面提升困难群众的获得感和满意度。②13

市政府办开展主题党日活动

文明宣讲进基层

本报讯 (记者田建华)12 月4日,市政府办机关各支部 党员代表组成志愿者队伍,深 入社区开展"我来讲文明 文明 交通你我同行"主题党日活动。

活动中,志愿者到钓鱼台社区居民楼院、沿街商户等处,向群众发放《南阳市文明行为促进条例》《文明交通倡议书》,宣讲交通法规,提醒广大居民在日常出行时,严格遵守交通规则,做到不闯红灯、

不非法载人、不违法停车、不 超速超员、不乘坐非法营运车 辆,严禁酒后驾车、严禁逆向 行驶、严禁闯红灯等违法行 为。同时倡议大家出行时要 遵守交通法律法规,文明出 行,做到文明礼让,安全行车。

通过此次宣讲活动,辖区居民切实认识到自觉遵守道路交通法律法规、安全文明出行的重要性和必要性,营造了文明出行的浓厚社会氛围。②13

南阳市民话文明

争做守纪有礼南阳人

□ 刘豫珠

古人云:"非仁无为也,非礼无为也;"学礼,无知立立;不学礼,无以克明是律己、敬人的规范,是明人人,行人的道德修养、的深入人的道德修界的海体,为文明城市,的形象代表着南阳市的形象代表着南阳市的形象,大小一起努力,让"文明城市"的招牌更亮。

你做的每一件小事,都可 看出你的个人品质。你遵守 的每一个规则,均能体现你的 个人修养。做一名有品质有 修养的人,首先要遵守交通法 规,小时常背的一首儿歌:"绿灯行、红灯停、黄灯亮了,想以你也铭记于心,想见了感点自觉遵守交通法规。它总会自觉遵守交通法规。你不闻倾覆人。却是平流是好不闻倾覆人。却是平流遵法规,行稳致远,心无法规,路有坎坷。

作为学子,我们应牢固树 立遵纪守法的理念,弘扬遵纪 守法的校风市风,争做遵纪守 法的南阳人。

我们每一个个体的行为文明与否都与城市的将来息息相关,为让南阳城市更加辉煌灿烂,让我们争做文明有礼之人,争做遵纪守法之人。②13

听民意 聚民智 解民忧 有事请扫码



淅川: 柑橘飘香 美了风景富了民

全媒体记者 申 东

冬日时节,走进淅川县仓房镇党 子口村柑橘交易市场,场内热闹非凡, 一辆辆货车整装待发,被橘农们挑拣、 打包好的柑橘,将乘坐"专车"把甘甜 送往全国。

"以往,想要卖上好价钱,就得走上30多公里的盘山路,把柑橘卖到湖北。"仓房镇党子口村民王新潮感慨道,"现在客商直接到家门口的市场来收果子,省事儿又挣钱。"

仓房镇地处秦岭余脉,气候温和、雨水充足,十分适宜柑橘生长,是远近闻名的"中原柑橘之乡"。但长期以来,受制于交通闭塞、品牌不精,虽有着40多年的产业发展史,柑橘致富带动效果却不明显。

"收成低,果农的种植热情不高, 大多数村民纷纷外出打工。人走了, 地也荒着。"谈及过往,仓房镇凤凰山 联合党总支书记李荣强唏嘘不已。

坐拥大好的绿水青山、特色产业, 如何让它们成为群众增收致富的坚实 靠山?

"夯实产业基础,走精品化路线,才能把柑橘产业做大做强。"淅川县林 果中心主任刘德伟目光坚定。

近年来,为推动柑橘产业转型升级、提质增效,淅川县先后出台《淅川县林果产业管理补助办法》《淅川县标准化示范园补助办法》,整合涉农统筹资金4500万元,重点支持林果产业发展,做到基地建在哪里,项目就跟进到哪里。

借着这股东风,仓房镇引进专业的农业科技公司,依托华中农大国家柑橘育种中心技术团队,建立了千亩果冻橙、葡萄柚新品种嫁接改良示范基地,带动村民实现产业提质升级。

"村民除了能获得土地流转和基 地务工收入,县、乡、村、户四级技术明 白人队伍,还会在每个柑橘管理时间 节点,培训橘农剪枝、嫁接等技术。"李 荣强说道。

"以前一斤品质优良的柑橘也就 卖 1 块钱左右, 如今改种的果冻橙、葡萄柚, 一斤少说卖个七八块, 收益翻了 好几番。"村民张玉甫兴奋地说道, 今年, 他承包的 20 多亩柑橘收益涨了一大截。

品种改良只是第一步。如何最大程度提高经济效益,摆脱叫好不叫座的局面,三产融合发展是关键。

"依托独特自然环境和特殊区位 优势,我们着力打造以自然生态与文 化为主题,集康养旅游中心、星级酒 店、生态景区、农产品开发和生产于一 体的综合性生态农业示范园。大力推 进以柑橘为主的生态观光农业建设, 通过开展春季'橘香游'、秋季'柑橘采 摘节'、冬季柑橘培管体验等活动,吸 引八方游客,使产业价值链条得到不 断拓展。"仓房镇镇长肖扬说道。

同时,依托渠首等招牌效应,淅川 县还创建了农产品区域公用品牌"淅 有山川",借助国家级电子商务进农村 综合示范县项目,建设县乡村三级电 商服务体系,让渠首林果通过网络走 出淅川、走向全国,为群众增收致富铺 平道路。

如今在淅川,一条一二三产融合 发展的产业链条逐渐明晰。2023年仓房镇柑橘文化旅游节,现场订购柑橘 4000万余斤;北京新发地、郑州万邦、常州凌家塘等国内大型批发市场纷纷与淅川签订长期合作协议,淅川的柑橘、软籽石榴、杏李等成功入驻24个线上销售平台……②13



南阳黄牛: 国字号带出致富"牛"路子

本报记者 李辉 文/图

"山间枯草坐黄牛,溪水涓涓竹笛幽。""日暮随燕归,骑牛踏歌来。"文人笔下吟咏的黄牛,正是全国五大优良黄牛品种之一的南阳牛。南阳牛以体躯高大、肌肉发达而誉满全国。其肉质细嫩、味美可口;其皮薄富有弹性,是制革工业的上等原料。目前,南阳市郊区、唐河、邓州等为南阳牛主要产区,许昌、驻马店、漯河等地也有分布。2006年,南阳牛被列入国家级畜禽遗传资源保护名录;2010年,"南阳黄牛"通过了国家地理标志证明商标认证,完成集体商标注册。

南阳有2000多年养牛历史,春秋时期已进入了舍饲、圈养阶段。据记载,秦国名相百里奚就善于养牛,他落魄时,谋生的主要手段就是在南阳城西麒麟岗养牛。南阳牛盛产于南阳盆地,既得益于南阳盆地唐、白河流域特有的生态区位



和自然资源先天优势,也与南阳人民的辛勤培育密不可分。

"我市早在20世纪50年代就建立了 全国第一个黄牛繁育及科研机构,开展 对南阳牛的系统选育和科学研究工作; 制定并颁布实施了《南阳牛》国家标准; 首次提出把南阳牛培育成国内第一个专 门化肉牛品种,填补了我国肉牛品种空白。"南阳市农业农村局畜牧科科长刘德奇向记者介绍。近年来,我市不断进行科技创新、标准化建设、知识产权保护,

有力地促进了南阳牛的育种进程和产业

开发。今年7月份,在广州、深圳举行的

南阳名优产品产销对接会上,南阳黄牛

阳名

体躯高大、

肌肉发达的南

阳黄牛。

肉签下7.2亿元订单,成为当时最亮眼的 名优产品。

目前,我市拥有9个省级粮改饲试点县、8个养牛大县培育县,肉牛饲养量和牛肉产量保持全省第一。唐河县被农业农村部确定为基础母牛扩群提质项目县,邓州市被确定为奶业生产能力提升整县推进项目县。

"我市牛常年存栏80万头、出栏50多万头,牛肉产量7.68万吨,牛产业产值67亿元。现在,越来越多的养殖场引入智能设备和互联网技术,提高生产效率、减少成本、优化管理,实现3名工人便可完成5000头肉牛的日粮供给。"刘德奇介绍,针对养殖用地短缺等对产业的制约发展,我市正在积极探索养殖新模式,在卧龙区创造了"楼房养牛"新型养殖模式,比常规牛舍节约70%用地,而且具有保暖通风、干净卫生、粪污集中处理、人工管理成本降低等优势。②13





清洁能源 绿色发展

近年来,河南油田加快新能源项目建设步伐,充分利用闲置场地和厂房屋顶建设分布式光伏发电站,所发电量就近消纳,余电并入油田电网,有效提高了油田清洁能源的使用率,加快了绿色企业建设进程。图为12月4日拍摄的河南油田水电厂的光伏发电站项目。②13

本报记者 张峰 摄

英勇善战诠释忠诚本色

一记市职工职业道德建设标兵、高新区消防救援大队姬玉来

生火灾,到达现场后,他发现整个厂房

被浓烟笼罩,一旦全面引燃,巨大火势

及大量毒烟将殃及整条街道。刻不容

缓,姬玉来不顾墙体和钢结构框架随

时倒塌的危险,冲进厂房内部强攻近

战,奋战近5个小时,为火灾的成功扑

井突发火灾,大量浓烟从楼梯间、

电缆井、电梯井向上蔓延,不少群

众被困楼梯间及走廊过道,情况十

分危急。时间就是生命,姬玉来带

领搜救小组顶着高温的烘烤和浓

烟的侵袭,深入着火大楼,逐层逐

户进行搜救,将4名被困人员转移

到楼下安全区域,出色完成了搜救

2022年7月7日,一大楼电缆

救作出了突出贡献。

全媒体记者 洪 塔

"只要人民需要,我将赴汤蹈火、 勇往直前。"这是他在加入消防救援队 伍时写下的誓言,他也一直用实际行 动践行着誓言。

20 年来,从"橄榄绿"到"火焰蓝",他始终奋战在灭火救援一线,先后参加灭火战斗7000余次,参与抢险救援2000余次,用英勇善战诠释忠诚本色。他就是2023年南阳市职工职业道德建设标兵、高新区消防救援大队信臣路消防站站长助理、三级消防长姬玉来。

宝剑锋从磨砺出

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。投身救民于水火、助民于危难,姬玉来一直注重练就过硬本领和钢铁意志。在训练场上,姬玉来从来都是"拼命三郎",别人练一遍,他就练五遍、十

遍,从炎炎夏日到数九寒天,起早摸黑"偷"着练。功夫不负有心人,通过刻苦训练,他每次在体能技能比赛中都是数一数二,在全员岗位大练兵考核中保持优异成绩。

在担任消防站站长助理期间,他以身作则,带头参加学习、训练,积极探索更好的训练方式、方法。在抓好常规训练的同时,着力培养队员敢打、敢拼、敢攻坚的过硬作风,结合所担负的辖区火灾特点,带领队员开展辖区"六熟悉"以及辖区单位实战化演练;同时,根据高层、地下建筑等不同类型火灾、建筑倒塌等各种抢险救援特点,研究探索战斗展开程序,每月抽取不同类型预案组织开展实地、实战演练,切实增强灭火和救援能力,使战友们在特殊复杂危险情况下的实战能力显著提高。

冲锋陷阵勇向前

2022年6月17日,某企业厂房发

薪火相传铸辉煌

担任站长助理后,姬玉来既是排头兵,也是教练员。为了让队员尽快掌握训练技巧,他潜心研究训练科目,坚持第一个做示范、第一个完成训练科目。他根据每名队员的身体素质和业务技能薄弱环节,制定了一整套训练教案,因人而异,强化薄弱训练科目。他的模范表率作用鼓舞着队站每一名同志,使得消防站整体训练水平大幅提升。

多年来初心未改,姬玉来用实际行动践行着"对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民"的铮铮誓言,用朴素挚诚的为民爱民之心,默默在岗位上战斗奉献。②13

劳模建新功 匠心耀南阳@